



आद्रा दर्पण



अंक - 2

जून 2018

मंडल रेल प्रबंधक का उद्देश



“आद्रा दर्पण” का दूसरा अंक आपके समक्ष प्रस्तुत है। इस अंक में मार्च, 2018 से मई, 2018 तक की उपलब्धियों के साथ-साथ तिमाही के दौरान किए गए प्रमुख कार्यों को भी दर्शाया गया है। हम राजस्व अर्जन और दुलाई के साथ-साथ कर्मचारी सुविधाएं देने के लिए सतत प्रयत्नशील हैं। इसी क्रम में 28.03.18 को यात्री सुविधाओं से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर विचार-विमर्श करने के लिए आद्रा मंडल में मंडल रेल उपयोगकर्ता सलाहकार समिति की 110वीं बैठक का सफल आयोजन हमारी बड़ी उपलब्धि है। इसके साथ ही मंडल में माल लदान और मालभाड़ा

ग्राहकों से संबंधित विविध मुद्दों पर विचार-विमर्श के लिए कस्टमर मीट का आयोजन किया गया। दिनांक 8 मार्च 2018 को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर सर्वो द्वारा बोकारो स्टेशन के महिला प्रतीक्षालय में तथा आद्रा रेलवे अस्पताल के महिला वार्ड में इनसिनरेटर और सैनिटरी नैपकिन डिस्पेंसर संस्थापित किया गया। मार्च में ही 24 महिला कर्मचारियों को उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित किया गया। भारत स्काउट एंड गाइड के सदस्यों द्वारा गर्मी के मौसम में विभिन्न स्टेशनों पर रेलयात्रियों को पानी उपलब्ध कराया गया। मंडल में विभिन्न स्टेशनों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया। सड़क उपयोगकर्ताओं को जागरूक करने के लिए समपार फाटकों, बाजारों तथा बस स्टैण्डों पर जागरूकता के लिए विविध कार्य किए गए। उक्त कार्यों के अलावा अन्य महत्वपूर्ण कार्य भी किए गए हैं जिसकी झांकी प्रस्तुत अंक में है। इस पत्रिका के सफल प्रकाशन के लिए राजभाषा विभाग को बधाई!



दिनांक 28.03.18 को यात्री सुविधाओं से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर विचार-विमर्श करने के लिए आद्रा मंडल में मंडल रेल उपयोगकर्ता सलाहकार समिति की 110वीं बैठक आयोजित की गई।



मंडल में माल लदान और फ्रेट ग्राहकों से संबंधित विविध मुद्दों पर विचार-विमर्श करने के लिए आद्रा में दिनांक 07.03.18 को कस्टमर मीट का आयोजन किया गया।



आद्रा मंडल के विभिन्न विभागों की 14 महिला कर्मचारियों को उनके अपने क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।



दिनांक 26.04.18 को द. पू. रेलवे अस्पताल आद्रा में लोकेश्वरानंद आर्इ फाउंडेशन, पारा के सहयोग से रेल कर्मचारियों के लिए निःशुल्क नेत्र जांच शिविर लगाया गया।



मार्च 2018 से मई 2018 के बीच BR-28, BR-33 7 BR-38 TB-8 MR-22, MR-37, BR-15 & BR-8 पर 08 एलएचएस बनाए गए।



दिनांक 21.04.18 को द. पू. रेलवे बालिका उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में 63वाँ रेल सप्ताह समारोह के दौरान 386 कमचारियों को व्यक्तिगत पुरस्कार, 146 क'चारियों को सामूहिक पुरस्कार प्रदान किए गए।



दिनांक 30.05.18 को आद्रा के दक्षिण पूर्व रेलवे के नार्थ इंस्टीच्यूट में संगीत की अंतर मंडल सांस्कृतिक प्रतियोगिता आयोजित की गई।



यात्री सुविधाओं को बेहतर बनाने के लिए बोकारो स्टील सिटी स्टेशन के मुख्य प्रवेश द्वार पर समी ट्रांसपैरेन्ट पॉलीकार्बोनेट शीट के स्पेस फ्रेम की व्यवस्था की गई।



भारत स्काउट एंड गाइड/ आद्रा डिस्ट्रिक्ट द्वारा आद्रा, अनारा और बोकारो स्टेशन पर यात्रियों के लिए गर्मी के मौसम में शीतल जल सेवा आरंभ की गई।



मोबाइल रेलवे डिस्पेंसरी कार्यक्रम के अंतर्गत दिनांक 24.03.18 को आद्रा - गोदापियाशाल सेक्शन में, दिनांक 07.04.18 को आद्रा-कोटशिला सेक्शन में, दिनांक 14.04.18 को बोकारो-कोटशिला सेक्शन में, दिनांक 21.04.18 को आद्रा - गोदापियाशाल सेक्शन में तथा दिनांक 28.04.18 को पुरुलिया - चाण्डिल सेक्शन में कुल 210 व्यक्तियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया।



बंगला कालोनी, अनारा को मॉडल कालोनी के रूप में विकसित किया गया।



आद्रा मंडल द्वारा सभी प्रकार के रेल फ्रैक्चर का आसानी से सटीक रूप से और शीघ्र पता लगाने के लिए रेल / वेल्ड फ्रैक्चर डिवाइस बनाया गया है। अब नाइट पेट्रोलमैन को हेडलाइट लगे हेलमेट की भी जरूरत नहीं होगी।



विभिन्न समपार फाटकों, बाजारों और बस स्टैंड में प्रहरीयुक्त और प्रहरी रहित समपार फाटकों को पार करते समय संरक्षा संबंधी जन-जागरूकता अभियान चलाया गया।



दिनांक 25.05.18 को स्वच्छ रेल स्वच्छ भारत अभियान चलाया गया। इस अभियान में मंडल रेल प्रबंधक के अलावा पुरुलिया के माननीय सांसद, पुरुलिया पौरसभा के उपाध्यक्ष तथा मंडल के अधिकारी व कर्मचारी, भारत स्काउट एंड गाइड के सदस्यों ने भाग लिया। दिनांक 31.05.18 को स्वच्छता की शपथ तथा स्वच्छता संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें सफाईवालों को स्टेशनों और अन्य आम स्थानों को साफ रखने, कचरा उठाने और कूड़े का निपटान करने के बारे में परामर्श दिया गया।



सेरसा, आद्रा की ओर से दिनांक 15.03.18 से दिनांक 17.03.18 तक अंतर्विभागीय बैडमिंटन प्रतियोगिता आयोजित की गई।



स्टेशनों पर और रेलगाड़ियों में महिलाओं और बच्चों की सुरक्षा के लिए दिनांक 23.05.18 को बोकारो, बर्नपुर, भोजुडीह, महुदा और कोटशिला में विशेष यात्री जागरूकता कार्यक्रम चलाकर हेलपलाइन नंबर 182 का उपयोग करने का परामर्श दिया गया।



अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस को 12885 आरण्यक एक्सप्रेस के चालक दल के सदस्य रूप में कार्यरत सहायक लोको पायलट सुश्री अर्चना कुमारी, सर्वो अध्यक्ष श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव के साथ।





दिनांक 22.03.18 को मंडल राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक आयोजित की गई और मंडल की पत्रिका "आद्रा दर्पण" का विमोचन किया गया तथा मंडल रेल प्रबंधक द्वारा परिचालन विभाग के श्री बृजनाथ चौहान, वरि. लिपिक को पुरस्कृत किया गया।



दिनांक 08.03.18 को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, अध्यक्ष, सर्वो की उपस्थिति में बोकारो के महिला प्रतीक्षालय में महिला कर्मचारी श्रीमती शिवकुमारी तथा अन्य महिलायात्रियों द्वारा इनसिनरेटर और सैनिटरी नैपकिन डिस्पेंसर का उद्घाटन किया गया।



दिनांक 08.03.18 को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर श्रीमती अनुपमा श्रीवास्तव, अध्यक्ष, सर्वो की उपस्थिति में आद्रा के मंडल अस्पताल के महिला वार्ड में अस्पताल की आया और वरिष्ठतम कर्मचारी श्रीमती मिथिला बाउरी द्वारा इनसिनरेटर और सैनिटरी नैपकिन डिस्पेंसर का उद्घाटन किया गया।



आद्रा मंडल के भारत स्काउट एंड गाइड द्वारा आद्रा तथा जयचण्डीपहाड की पहाड़ियों पर दिनांक 07.03.18 से 09.03.18 तक 15वां डिस्ट्रिक्ट कैम्प एवं रैली सहित पहला एडवेंचर कैम्प का आयोजन किया गया।



इतिहास में आद्रा मंडल



आद्रा मंडल और वर्तमान आद्रा का क्षेत्र पंचकोट राज की देन हैं। पहले काशीपुर पंचकोट राज का राज्य कई स्थानों में परिवर्तित होता रहा। काशीपुर में अपना राज्य स्थापित करने के पहले वे केशरगढ़ में रहते थे। सन् 1832 में पारिवारिक विवाद के कारण जगजीवन सिंहदेव अपनी पत्नी और पुत्र नीलमणि सिंहदेव के साथ केशरगढ़ से काशीपुर आ गए। सन् 1832 में मानभूम जिला बना और इस जिले का अधिकतर भाग पंचकोट राज के अधीन था। चित्र में काशीपुर के पंचकोटराज का महल प्रदर्शित है।

संरक्षक
श्री शरद कुमार श्रीवास्तव
मंडल रेल प्रबंधक

संपादक
श्री धनेश्वर महान्तो
अपर मुख्य राजभाषा अधिकारी सह
अपर मंडल रेल प्रबंधक